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ATA DA SEGUNDA ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

 
 

ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATI-
VO DA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JATOBÁ, REALIZA-
DA AOS VINTE E NOVE DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E DEZESSE-
TE, ÀS DEZENOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, NA SEDE PROVISÓRIA, SI-
TUADA NA RUA RIO FORMOSO, NÚMERO VINTE E UM, CENTRO, JATOBÁ, 
PERNAMBUCO. Estavam presentes à Sessão os vereadores: Cleomar Diomédio 
dos Santos, Eduardo Gomes de Sá Júnior, José Dantas de Lima, Jailton Pereira da 
Silva, José Ronaldo do Nascimento, José Marcionilo de Barros Filho, Mardônio To-
lentino Varjão, Nilson Oliveira Costa e Sandro Rogério Gomes Barbosa. A Sessão 
foi presidida pelo vereador, Cleomar Diomédio dos Santos que constatando quo-
rum legal, declarou “Em nome de Deus” aberta a Sessão. Prosseguindo, o Presi-
dente da Mesa Diretora solicitou a funcionária Tatiane Lemos de Souza, que fizes-
se a leitura da ata extraordinária do dia um de agosto de dois mil e dezessete. Em 
seguida, a ata foi colocada em discussão. Não havendo pronunciamento, foi colo-
cada em única votação sendo aprovada por unanimidade. Logo após, leitura dos 
pareceres nº 011/2017 da comissão de Legislação Justiça e Redação Final e nº 
010/2017 da comissão de Finanças e Orçamento, ambos favoráveis ao Projeto de 
Lei Complementar nº 001/2017. Os pareceres em epígrafe foram colocados em 
discussão, não havendo pronunciamento, foram postos em votação única, sendo 
aprovados por unanimidade. Logo após, o Projeto de Lei Complementar nº 
001/2017 de autoria do vereador Eduardo Gomes de Sá Júnior, foi posto em dis-
cussão e primeira votação. Não havendo pronunciamento, foi aprovado por unani-
midade. Logo após, leitura do Ofício Gabinete nº 345/2017 encaminhando o Projeto 
de Lei nº 011/2017 oriundo do Executivo, em caráter de Urgência. Em seguida, lei-
tura o Projeto de Lei nº 011/2017 de autoria do Poder Executivo Cuja Ementa: Cria 
o Conselho Municipal de Turismo e dá outras providências. O projeto em epígrafe 
foi baixado as Comissões de Legislação Justiça e Redação Final e de Finanças e 
Orçamento. Em seguida, leitura do Requerimento Nº 003/2017, de autoria do Poder 
Legislativo, requerendo que seja realizada, com fulcro no art. 121 – A, do Regimen-
to Interno da Câmara de Vereadores de Jatobá, uma Sessão Itinerante na Comuni-
dade Camaratú – Zona Rural – Jatobá – PE. Entre os meses de setembro e outu-
bro do corrente ano, a fim de ouvir as demandas da população e, posteriormente, 
requerer às autoridades competentes as soluções necessárias aos mais variados 
problemas da região. O requerimento foi posto em discussão, não havendo pro-
nunciamento, foi posto em votação única, sendo aprovado por unanimidade. Em 
seguida, foram lidas as Indicações do vereador Nilson Oliveira Costa nº 47/2017 
para que seja tomada todas as providências para a construção de uma Quadra Po-
liesportiva na comunidade do Bem Querer de Baixo, município de Jatobá – PE e nº 
048/2017 para que seja tomada todas as providências para a construção de uma 
Quadra Poliesportiva na comunidade do Logradouro, município de Jatobá – PE. 
Prosseguindo, foram lidas as Indicações do vereador Jailton Pereira da Silva, nº 
049/2017 para que veja as possibilidades de implantar na rede municipal de ensino 
o Programa Professor do Ano e nº 050/2017 para que veja as possibilidades de 
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apoiar e incentivar as atividades esportivas no Município de Jatobá-PE. A palavra 
foi facultada aos vereadores. Com a palavra o vereador Jailton Pereira da Silva 
cumprimentou a todos os presentes e comentou sua entrevista na Rádio Cidade 
104.9 FM, onde esteve presente também o vereador José Dantas de Lima falando 
sobre a falta de segurança pública e as práticas criminosas ocorridas no município. 
Foram relatados vários pontos dos quais sugeriu a criação de uma comissão mista 
para discutir toda situação e levar até Brasília, todavia que antes tentassem levar 
ao conhecimento do governador de Pernambuco, sugestão do edil José Dantas de 
Lima. Em seguida, citou que no estado do Ceará, que tinha dezessete agencias 
bancárias fechadas, uma comissão, levou a questão a Assembléia Legislativa do 
estado, reabrindo de modo parcial onze dessas agencias, frisando que o êxito se 
deu após levar a questão a Comissão de Gestão de Risco em Brasília. Prosse-
guindo, registrou que em meados do mês de julho, levou ao Ministério Público toda 
a situação das casas populares de Itaparica, e recentemente foi informado que, o 
município e a empresa licitada foram notificados. Logo após, registrou que depois 
de quatro anos, retornaram as cirurgias eletivas do hospital de Itaparica. Em segui-
da, trouxe a preocupação dos munícipes que moram no Pé de Serra, Beira Rio 
dentre outras, onde relatam a dificuldade de marcar uma consulta médica. Assim, 
sugeriu que a prefeita contratasse mais um médico clínico, todavia, a mesma disse 
que estava em contenção despesas, rogando aos pares que reforcem esse pedido, 
quis saber também por que as pessoas não têm conseguido agendamento no carro 
do TFD. Em seguida, falou da falta de incentivo ao esporte municipal. Por fim, falou 
da falta de iluminação do município, requerendo maior atenção por parte da admi-
nistração pública, bem como celeridade na reabertura do laboratório do hospital de 
Itaparica. Com a palavra o vereador José Dantas de Lima cumprimentou a todos 
os presentes parabenizando a administração municipal pelo serviço de recapea-
mento do asfalto do acesso a Jatobá. Prosseguindo, fez uma retificação quanto ao 
dia do vaqueiro baseado na Lei nº 11.797/2008 que institui o dia 29 de agosto. Lo-
go após, comentou sua participação a entrevista na Rádio Cidade 104.9 FM, que 
basicamente trataram da segurança pública e o Banco do Brasil. Na ocasião, suge-
riu que estas questões fossem tratadas de forma separadas, pois a questão de se-
gurança tinha a ver com o governo do estado. Falou também, que particularmente, 
desde que assumiu o papel de vereador, hoje, sentia-se, desconfortável, pois, não 
conseguiu ainda nenhuma solução quanto à segurança, apenas discussões. Assim, 
deveriam partir para uma luta mais fervorosa e efetiva indo todos ao governador. 
Em seguida, sobre a questão do povo indígena e não indígena, dado uma ação 
judicial e um acordo prévio, os não índios iriam desocupar as terras, declaradas 
indígenas, de maneira gradativa, até a desocupação total. Infelizmente esse acordo 
não foi cumprido, a FUNAI cobrou uma solução a justiça e o juiz determinou que 
fossem oficiadas a policia do estado e federal, para que estas no prazo de trinta 
dias planejem e executem as medidas necessárias para a desocupação das terras. 
Por fim, disse que deixaria cópia dos documentos dessa decisão. Com a palavra o 
vereador Eduardo Gomes de Sá Júnior cumprimentou a todos os presentes e 
sobre a segurança pública disse que o governador vem tentando melhorar, pois 
mês que vem 1500 soldados estarão nas ruas, assim como 1600 viaturas. Sobre o 
Banco do Brasil, disse que deveriam ser mais contundente, inclusive com a parali-
sação das atividades da agencia de Petrolandia. Em seguida, comentou um projeto 
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do deputado Rodrigo Novaes onde o Banco do Brasil terá que pagar passagem a 
todos os clientes que vá a agencia de Petrolândia. Sobre o carro do TFD, disse que 
ouviu comentários que o proprietário da van estava se queixando da falta de pa-
gamento. Por fim, quanto segurança, reforçava a necessidade da implantação da 
guarda municipal e de câmeras de segurança nas principais avenidas podendo as-
sim inibir a ação de meliantes. Com a palavra o vereador José Ronaldo do Nas-
cimento cumprimentou a todos os presentes e solicitou ao líder do governo e ao 
Presidente da Mesa Diretora, que pedisse ao secretário de infra estrutura para 
olhar as indicações feitas pelos edis, bem como, que dê conclusão as obras inicia-
das. Em seguida, parabenizou a gestora pelo recapeamento do acesso a Jatobá e 
em nome dos vaqueiros falecidos, Sonaldo Rangel e João Diolino, pelo dia do va-
queiro. Por fim, frisou a importância do movimento indígena, dentro do município, 
que cobram da CHESF e da CELPE melhorias para seu povo. Novamente com a 
palavra o vereador Jailton Pereira da Silva falou que o momento era de barganhar 
com o governador do estado, sobre a segurança pública, visto que o mesmo pensa 
em reeleição, todavia, a guarda municipal, que não tem poder de polícia, seria um 
paliativo em primeiro momento. Sobre as estradas vicinais, fez cobranças por do-
cumento e pessoalmente esperando que a situação se regularize. Por fim, parabe-
nizou a prefeita pelo recapeamento do acesso a Jatobá, bem como, a evolução da 
limpeza urbana, limpeza da área externa das escolas, limpeza dos cemitérios e 
aquisição de duas ambulâncias. Novamente com a palavra o vereador Eduardo 
Gomes de Sá Júnior disse que reconhecia os direitos dos indígenas, todavia, era 
contra a forma injusta como os posseiros estavam sendo retirados, sendo necessá-
ria uma reavaliação dos imóveis, visto que os valores previstos são irrisórios. Com 
a palavra o vereador Mardônio Tolentino Varjão cumprimentou a todos os pre-
sentes parabenizando as indicações apresentadas e o requerimento, bem como, a 
gestora municipal pelo recapeamento do acesso a Jatobá e aos servidores, que 
num trabalho sério, conseguiram destravar esse convênio. Sobre a questão do 
Banco do Brasil, entendia que os dirigentes estavam tratando Jatobá, como uma 
coisa insignificante, sendo necessário que se tome atitudes mais sérias. Todavia, 
entendia que a falta de segurança era grande o que dificultava a reabertura das 
agências explodidas, devendo mesmo cobrar do governador do estado maior segu-
rança. Em seguida, comentou uma viagem onde foram tratar da municipalização do 
hospital de Itaparica, frisando que a situação era desanimadora com relação à saú-
de de Pernambuco principalmente a de Jatobá. Por fim, sobre a questão das terras 
indígenas, disse que era algo preocupante aos posseiros, necessitando reavaliar 
as propriedades, para evitar um possível confronto. Com a palavra o vereador Cle-
omar Diomédio dos Santos cumprimentou a todos os presentes e esclareceu que 
a ocupação dos índios a casa da Diretoria da CHESF em virtude de assegurar al-
guns acordos em prol dos índios, visto que a CHESF estava em vias de privatiza-
ção e que estava dentro das terras indígenas. Frisou que a CHESF trouxe avanço 
e também degradação ambiental e redução do espaço da cultura indígena. Ante ao 
exposto, os índios esperavam representantes da CHESF para alguma negociação. 
Quanto ao esporte municipal, disse que precisava realmente um incentivo, necessi-
tando reaver a situação do estádio ADECITA e promoverem um campeonato muni-
cipal. Sobre o recapeamento do acesso a Jatobá, parabenizou a prefeita. Por fim, 
quanto a câmara itinerante, frisou que o requerimento foi aprovado sendo a primei-
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ra no povoado do Camaratu e Logradouro. E nada mais havendo a tratar, o Presi-
dente da Mesa Diretora declarou “Em nome de Deus“ encerrada a sessão, convi-
dando a todos para a próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 05 de setem-
bro de 2017. Eu, Gislaine Maria Araújo Santana, lavrei a presente Ata, que depois 
de lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora da Câmara Municipal de Ja-
tobá, Pernambuco. Sala das Sessões, a 25 de agosto de 2017. 
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